



Solicitud con número de folio: 070136724000302

Fecha de presentación: 29 de julio de 2024

Tuxtla Gutiérrez, Chiapas; a 07 de agosto de 2024

Solicitante

En relación con la solicitud de acceso a la información pública, cuyos datos se citan al rubro, se tiene a bien emitir el siguiente: -----

ACUERDO DE RESOLUCIÓN:

V I S T O para resolver la solicitud de acceso a la información pública presentada por **Quien Solicita**, a través de la **Plataforma Nacional de Transparencia**, ante la Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado, mediante la cual quiere pide conocer lo siguiente: ***"Todos y cada una de las preguntas que se enlistan hacen referencia a la búsqueda de los restos del General José María Melo y Ortiz en Juncaná, Chiapas. 1. Nombramiento de los servidores públicos responsables de los trabajos de búsqueda por parte de Presidencia y por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores 2. Autoridades involucradas en la búsqueda de los restos del General José María Melo y Ortiz 3. Recurso de las autoridades involucradas, destinado a la búsqueda del General José María Melo y Ortiz 4. Personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores que ha participado y viajado a Tuxtla, Chiapas y desplazado a Juncaná, Chiapa con la finalidad de llevar a cabo la búsqueda del general José María Melo y Ortiz 5. Número de veces que los servidores públicos adscritos a la Subsecretaría para América Latina y el Caribe han viajado a Tuxtla, Chiapas con la finalidad de trasladarse a Juncaná para llevar a cabo la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha) 6. Expediente completo en versión pública de los gastos hechos por el personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores en sus viajes a Tuxtla, Chiapa de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 7. A cuánto ascienden los gastos en vuelos a Tuxtla, Chiapas del personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores. (Desde enero de 2023 a la fecha) 8. A cuánto ascienden los gastos del personal de la Subsecretaría para América Latina y el Caribe en sus viajes a Tuxtla, Chiapa de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 9. Todos y cada uno de los convenios en versión pública que se han firmado con las distintas autoridades participantes en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 10. Nombre, cargo, funciones y nombramiento de cada uno de los servidores públicos que han intervenido en los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 11. Por qué la Secretaría de Relaciones Exteriores es líder en el proyecto de la búsqueda de los restos del general José María Melo y***



Ortiz. Explicar la respuesta 12. Proyecto de búsqueda en versión pública de los restos del general José María Melo y Ortiz y autoridad que firma de responsable del proyecto 13. Convenio en versión pública con el gobierno de Chiapas para su intervención 14. Copia en versión pública de los oficios y correos electrónico referentes a la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores, de todas sus áreas adscritas, solicito correos personales institucionales y correos institucional de cada área administrativa 15. La Fiscalía General de la República o la Fiscalía estatal de Chiapas forma parte del proyecto de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explicar respuesta 16. Con que partida presupuestal han pagado los vuelos, viáticos, transporte e insumos de los servidores públicos designados para la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha) 17. SEDENA ha participado en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explique respuesta. 18. Autorización en versión pública de los familiares directos para la exhumación de los restos del general José María Melo y Ortiz 19. La Secretaría de Relaciones Exteriores (todas sus áreas adscritas) y la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra han sido designados o han sido parte en los trámites, reuniones, mesas de trabajo, etc., sobre la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 20. Cuántas veces ha viajado la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra a Tuxtla con la finalidad de dar seguimientos a los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz y a cuanto ascienden esos gastos. (Búsqueda de enero de 2023 a la fecha). 21. Es una instrucción presidencial la búsqueda como lo mencionó en "La mañana" por petición del Presidente Petro?"; así, con fundamento en los artículos 6º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 3 y 5 de la Constitución Política del Estado de Chiapas; 67, 68, 69 y 70 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas, se admite a trámite la solicitud y se registra con el folio 070136724000302, formándose el expediente administrativo interno 302/2024. Previo estudio de la solicitud del caso que nos ocupa, y - - - - -

R E S U L T A N D O

ÚNICO. La Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado, recibió a través de la **Plataforma Nacional de Transparencia**, la solicitud con folio **070136724000302**, el **29 de julio de 2024**; sin embargo, para efecto del cómputo del plazo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas, su trámite inició a partir del **05 de agosto de 2024**, tal y como quedó establecido en el acuse de recibo correspondiente emitido por el Sistema mencionado, debido al periodo vacacional fijado en el mismo. - - - - -



CONSIDERANDO

I. Que esta Unidad de Transparencia, en términos de lo previsto por los artículos 67, 68, 69 y 70 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas, está facultada para resolver la solicitud de acceso a la información pública presentada por **Quien Solicita**, en los términos que a continuación se expresan: -----

II. Que una vez examinada la fecha de presentación de la solicitud de mérito, se desprende que la misma se encuentra dentro del plazo legal para resolverse, conforme a los términos establecidos en los numerales 152 y 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas. -----

III. Que analizada la solicitud de mérito, bajo el texto literal siguiente: ***“Todos y cada una de las preguntas que se enlistan hacen referencia a la búsqueda de los restos del General José María Melo y Ortiz en Juncaná, Chiapas. 1. Nombramiento de los servidores públicos responsables de los trabajos de búsqueda por parte de Presidencia y por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores 2. Autoridades involucradas en la búsqueda de los restos del General José María Melo y Ortiz 3. Recurso de las autoridades involucradas, destinado a la búsqueda del General José María Melo y Ortiz 4. Personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores que ha participado y viajado a Tuxtla, Chiapas y desplazado a Juncaná, Chiapas con la finalidad de llevar a cabo la búsqueda del general José María Melo y Ortiz 5. Número de veces que los servidores públicos adscritos a la Subsecretaría para América Latina y el Caribe han viajado a Tuxtla, Chiapas con la finalidad de trasladarse a Juncaná para llevar a cabo la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha) 6. Expediente completo en versión pública de los gastos hechos por el personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores en sus viajes a Tuxtla, Chiapas de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 7. A cuánto ascienden los gastos en vuelos a Tuxtla, Chiapas del personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores. (Desde enero de 2023 a la fecha) 8. A cuánto ascienden los gastos del personal de la Subsecretaría para América Latina y el Caribe en sus viajes a Tuxtla, Chiapas de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 9. Todos y cada uno de los convenios en versión pública que se han firmado con las distintas autoridades participantes en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 10. Nombre, cargo, funciones y nombramiento de cada uno de los servidores públicos que han intervenido en los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 11. Por qué la Secretaría de Relaciones Exteriores es líder en el proyecto de la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explicar la respuesta 12.*”**



Proyecto de búsqueda en versión pública de los restos del general José María Melo y Ortiz y autoridad que firma de responsable del proyecto 13. Convenio en versión pública con el gobierno de Chiapas para su intervención 14. Copia en versión pública de los oficios y correos electrónico referentes a la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores, de todas sus áreas adscritas, solicito correos personales institucionales y correos institucional de cada área administrativa 15. La Fiscalía General de la República o la Fiscalía estatal de Chiapas forma parte del proyecto de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explicar respuesta 16. Con que partida presupuestal han pagado los vuelos, viáticos, transporte e insumos de los servidores públicos designados para la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha) 17. SEDENA ha participado en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explique respuesta. 18. Autorización en versión pública de los familiares directos para la exhumación de los restos del general José María Melo y Ortiz 19. La Secretaría de Relaciones Exteriores (todas sus áreas adscritas) y la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra han sido designados o han sido parte en los trámites, reuniones, mesas de trabajo, etc., sobre la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 20. Cuántas veces ha viajado la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra a Tuxtla con la finalidad de dar seguimientos a los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz y a cuento ascienden esos gastos. (Búsqueda de enero de 2023 a la fecha). 21. Es una instrucción presidencial la búsqueda como lo mencionó en “La mañanera” por petición del Presidente Petro?”; esta Unidad de Transparencia le hace saber que la Fiscalía General del Estado de Chiapas, únicamente es competente para dar respuesta a lo requerido en los numerales 10. Nombre, cargo, funciones y nombramiento de cada uno de los servidores públicos que han intervenido en los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz, 15. La Fiscalía General de la República o la Fiscalía estatal de Chiapas forman parte del proyecto de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explicar respuesta y 16. Con que partida presupuestal han pagado los vuelos, viáticos, transporte e insumos de los servidores públicos designados para la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha), preguntas que serán atendidas en el término que señala el artículo 154 Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas.

Ahora bien, respecto de los planteamientos consistentes en: “...1. **Nombramiento de los servidores públicos responsables de los trabajos de búsqueda por parte de Presidencia y por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores 2. Autoridades involucradas en la búsqueda de los restos del General José María Melo y Ortiz 3. Recurso de las autoridades involucradas, destinado a la búsqueda del General José María Melo y Ortiz 4. Personal de la Secretaría de**



Relaciones Exteriores que ha participado y viajado a Tuxtla, Chiapas y desplazado a Juncaná, Chiapa con la finalidad de llevar a cabo la búsqueda del general José María Melo y Ortiz 5. Número de veces que los servidores públicos adscritos a la Subsecretaría para América Latina y el Caribe han viajado a Tuxtla, Chiapas con la finalidad de trasladarse a Juncaná para llevar a cabo la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. (Desde enero de 2023 a la fecha) 6. Expediente completo en versión pública de los gastos hechos por el personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores en sus viajes a Tuxtla, Chiapa de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 7. A cuánto ascienden los gastos en vuelos a Tuxtla, Chiapas del personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores. (Desde enero de 2023 a la fecha) 8. A cuánto ascienden los gastos del personal de la Subsecretaría para América Latina y el Caribe en sus viajes a Tuxtla, Chiapa de Corzo, Comitán y Juncaná. (Desde enero de 2023 a la fecha) 9. Todos y cada uno de los convenios en versión pública que se han firmado con las distintas autoridades participantes en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 11. Por qué la Secretaría de Relaciones Exteriores es líder en el proyecto de la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explicar la respuesta 12. Proyecto de búsqueda en versión pública de los restos del general José María Melo y Ortiz y autoridad que firma de responsable del proyecto 13. Convenio en versión pública con el gobierno de Chiapas para su intervención 14. Copia en versión pública de los oficios y correos electrónico referentes a la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores, de todas sus áreas adscritas, solicito correos personales institucionales y correos institucional de cada área administrativa 17. SEDENA ha participado en la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz. Explique respuesta. 18. Autorización en versión pública de los familiares directos para la exhumación de los restos del general José María Melo y Ortiz 19. La Secretaría de Relaciones Exteriores (todas sus áreas adscritas) y la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra han sido designados o han sido parte en los trámites, reuniones, mesas de trabajo, etc., sobre la búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz 20. Cuántas veces ha viajado la Secretaria de Relaciones Exteriores Alicia Bárcena Ibarra a Tuxtla con la finalidad de dar seguimientos a los trabajos de búsqueda de los restos del general José María Melo y Ortiz y a cuánto ascienden esos gastos. (Búsqueda de enero de 2023 a la fecha). 21. Es una instrucción presidencial la búsqueda como lo mencionó en "La mañanera" por petición del Presidente Petro?"; no son competencia de esta Institución de conformidad con lo dispuesto en el artículo 7 de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Chiapas, en razón de que la Presidencia de la República, Secretaria de Relaciones Exteriores, Subsecretaría para América Latina y el Caribe, Gobierno de Chiapas y Secretaria de la Defensa Nacional, no forman parte de los órganos que conforman la Fiscalía General del Estado; de ahí que se declare la incompetencia notoria para



conocer de esa información, en virtud de que la preguntas van dirigidas de forma directa a esos órganos o autoridades líderes del proyecto como lo señala la persona solicitante y no está dentro de las atribuciones de esta Institución el generar la información que de esos entes se solicita.

Por tanto se orienta a la persona solicitante para dirigir su petición a esas Instituciones, ya que de acuerdo a los numerales y ordenamientos que seguidamente se establecerán estas son autoridades completamente independientes de la Fiscalía General del Estado de Chiapas.

“LEY ORGANICA DE LA ADMINISTRACION PÚBLICA FEDERAL

Artículo 26. Para el despacho de los asuntos del orden administrativo, el Poder Ejecutivo de la Unión contará con las siguientes dependencias:

Secretaría de Gobernación;

Secretaría de Relaciones Exteriores;

Secretaría de la Defensa Nacional;

...

“REGLAMENTO INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES

ARTÍCULO 1. La Secretaría de Relaciones Exteriores, en lo sucesivo la Secretaría, tiene a su cargo las atribuciones y el despacho de los asuntos que expresamente le encomiendan la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, la Ley del Servicio Exterior Mexicano, la Ley sobre la Celebración de Tratados, la Ley de Cooperación Internacional para el Desarrollo y otras leyes, así como los reglamentos, decretos, acuerdos y demás disposiciones jurídicas que expida el Presidente de los Estados Unidos Mexicanos.

Artículo 2. Corresponde a la Secretaría:

- I.*** Ejecutar la política exterior de México;
- II.*** Promover, propiciar y coordinar las acciones en el exterior de las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal, de conformidad con las atribuciones que a cada una de ellas corresponda;
- III.*** Dirigir el Servicio Exterior Mexicano;
- IV.*** Intervenir en toda clase de tratados, acuerdos y convenciones de los que el país sea parte, y
- V.*** Supervisar el cumplimiento de los objetivos consignados en el Programa de Cooperación Internacional para el Desarrollo.

ARTÍCULO 25. Corresponde a la Dirección General para América Latina y el Caribe:



V. Contribuir, cuando así sea solicitado por las áreas competentes de la Secretaría, a la formulación de políticas de cooperación bilateral y regional sobre temas de la nueva agenda multilateral;"

"LEY ORGÁNICA DEL EJÉRCITO Y FUERZA AÉREA MEXICANOS

ARTICULO 1. *El Ejército y Fuerza Aérea Mexicanos, son instituciones armadas permanentes que tienen las misiones generales siguientes:*

- I. Defender la integridad, la independencia y la soberanía de la nación;*
- II. Garantizar la seguridad interior;*
- III. Auxiliar a la población civil en casos de necesidades públicas;*
- IV. Realizar acciones cívicas y obras sociales que tiendan al progreso del país;*
- y*
- V. En caso de desastre prestar ayuda para el mantenimiento del orden, auxilio de las personas y sus bienes y la reconstrucción de las zonas afectadas.*

ARTICULO 2. *Las misiones enunciadas, podrán realizarlas el Ejército y la Fuerza Aérea, por si o en forma conjunta con la Armada o con otras Dependencias de los Gobiernos Federal, Estatales o Municipales, todo, conforme lo ordene o lo apruebe el Presidente de la República, en ejercicio de sus facultades constitucionales."*

De ahí que lo solicitado en los numerales 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 19, 20 y 21 no sea competencia de la Fiscalía General del Estado de Chiapas, por ser los órganos a los que van dirigidos los planteamientos dependencias que no forman parte de la estructura orgánica de este sujeto obligado.

Cobra aplicación al caso por tratarse de una incompetencia el criterio 16/09, emitido por el Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, cuyo texto es el siguiente:

"LA INCOMPETENCIA ES UN CONCEPTO QUE SE ATRIBUYE A LA AUTORIDAD. El tercer párrafo del artículo 40 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental prevé que cuando la información solicitada no sea competencia de la dependencia o entidad ante la cual se presente la solicitud de acceso, **la unidad de enlace deberá orientar debidamente al particular sobre la entidad o dependencia competente.** En otras palabras, la incompetencia a la que alude alguna autoridad en términos de la referida Ley implica la ausencia de atribuciones del sujeto obligado para poseer la información solicitada —es decir, se trata de una cuestión de derecho—, de lo que resulta claro que la incompetencia es un concepto atribuido a quien la declara.



También sirve de orientación a lo antes expuesto, el **criterio 02/20** emitido por el Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, que textualmente dispone:

“DECLARACIÓN DE INCOMPETENCIA POR PARTE DEL COMITÉ, CUANDO NO SEA NOTORIA O MANIFIESTA. Cuando la normatividad que prevé las atribuciones del sujeto obligado no sea clara en delimitar su competencia respecto a lo requerido por la persona solicitante y resulte necesario efectuar un análisis mayor para determinar la incompetencia, ésta debe ser declarada por el Comité de Transparencia.”

Lo que robustece el hecho de que en el caso se haya declarado una incompetencia parcialmente notoria, pues de los numerales referidos se advierte claramente que **lo solicitado es competencia y atribución de autoridades distintas a la Fiscalía General del Estado**, en virtud de que de la misma petición se lee van dirigidas a otras dependencias.

Por las anteriores consideraciones, y al contar con todos los elementos necesarios para pronunciarse en cuanto a la información solicitada, se tiene a bien resolver; y se -----

RESUELVE

PRIMERO. Esta Unidad de Transparencia decreta la incompetencia notoria para responder lo solicitado en los numerales 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 19, 20 y 21; y acepta la competencia por lo que hace a lo requerido en los puntos 10, 15 y 16, por los motivos y fundamentos señalados en el considerando III de este Acuerdo de Resolución. -----

SEGUNDO. Se orienta a quien solicita, en los términos del considerando III de este acuerdo. -----



FISCALÍA
GENERAL DEL ESTADO
GOBIERNO DE CHIAPAS

Coordinación de Asesores Unidad de Transparencia

TERCERO. De conformidad con lo dispuesto en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chiapas, notifíquese el presente acuerdo de resolución a través de la **Plataforma Nacional de Transparencia**, a quien solicitó la información y continúese con el procedimiento respecto de las preguntas que son competencia de esta Institución. -----

Así lo acordó y resolvió la **Licenciada María Susana Palacios García**,
Responsable de la Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado.
Firma -----